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Af(z,y) =

./:j -/: df (z,y) =gNg2:¥2) — f(z1, 1) # /IQ% df (z,y) = f(22,92) = fz1,31)
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3U(V’T)> dv + (GU(V’ T)) 'dT) -
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Da U eine Zustandsfunktion ist und p ypd V Variablen im Zustandsraum
sind, ist deren Produkt auchWne Zustgfdsfunktion. Beweis:

_ 0*(pV)
»

L = oVop

U ist eine Zustandsfunktion und p und V sind selbst Zustandsfunktionen, die
iiber die thermischen Zustandsgleichungen definiert sind, wie z. B. fiir das
ideale Gas p = nRRT/V. Daher ist ihr Produkt auch eine Zustandsfunktion.

Seite 43 Der 2.HS in der obigen Formulierung verl nun 7¢ < 0, denn sonst wiirde
Wirme vollstindig in Arbeit umgewandclf. Wit

9 Der 2.HS in der obigen Formulierung verlangt nun 0 < n¢ < 1, denn sonst

wiirde Wirme vollstdandig in Arbeit umgewandelt. Mit
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—>

P2
Gi(0) + / Vi(p)dp + AG*
0

, P2
G*(0) + / Vi(p)dp + nRTlIn(y)
0

G(0) + /0 " Vip)dp + / SV - Vip))dp

Seite 107 und
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# Na(g) + 3Ha(r) — 2N Hy(g)
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erste

Gleich
elchung Korrigieren Sie bitte die Exponenten

wie folgt
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raftghuf Teilchen i in x-
—y;)% + (yi — y5)?):

Koordinaten (z;,y;, z). Die Kraft auf Teilchen i in x-
1g analog, ry; = \/(z; — 2;)% + (4 — ;)% + (2 — 2;)?):

—>




